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Protokollauszug Gemeinderat vom 16. Juni 2026 

 

 

2026/97. Regionale Führungsorganisation Pfäffikon-Fehraltorf-Hittnau-Russikon (RFO) - Wechsel 

Stabssekretär: Personelle Mutation per 1. September 2026 

 

 

Ausgangslage 

Gemäss Anschlussvertrag über die Bildung der regionalen Führungsorganisation „RFO Pfäffikon–

Fehraltorf–Hittnau–Russikon“ führt die Trägergemeinde Pfäffikon das Stabssekretariat und erledigt 

die administrativen Arbeiten nach Vorgabe des RFO bzw. RFS sowie des Stabschefs.  

 

Der bisherige Stabssekretär RFO/RFS, Peter Hauser, tritt infolge Pensionierung per 31. August 2026 

aus seiner Funktion zurück. Der Gemeinderat dankt Peter Hauser für seinen langjährigen und 

engagierten Einsatz zugunsten der regionalen Führungsorganisation sowie der Bevölkerung. 

 

Zur Sicherstellung der Kontinuität und zur zeitgemässen Ausrichtung der administrativen und or-

ganisatorischen Unterstützung des RFO/RFS soll das Stabssekretariat künftig auf zwei Funktionen 

aufgeteilt werden: 

 

Stabssekretär strategische Themen: Michael Sigg  

Stabssekretärin operative Themen: Carmen Bruhn  

 

Die beiden Funktionen übernehmen gegenseitig die Stellvertretung. 

 

 

Erwägungen 

Die zunehmenden Anforderungen an die regionale Führungsorganisation erfordern eine organi-

satorische Aufteilung der administrativen und koordinativen Aufgaben in strategische sowie 

operative Themenbereiche. Dadurch können die Führungsunterstützung, die Einsatzbereitschaft 

sowie die Kontinuität des RFS nachhaltig sichergestellt werden. 

 

Mit Michael Sigg steht eine erfahrene Führungsperson für die strategischen Themenbereiche zur 

Verfügung. Carmen Bruhn verfügt über die notwendigen administrativen und organisatorischen 

Kompetenzen zur Wahrnehmung der operativen Aufgaben im Stabssekretariat. 

 

Die gegenseitige Stellvertretung gewährleistet zudem die jederzeitige Handlungsfähigkeit des 

Stabssekretariats. 

 

 

Der Gemeinderat beschliesst: 

 

1. Vom Rücktritt von Peter Hauser als Stabssekretär RFO/RFS per 31. August 2026 wird Kenntnis 

genommen. Der Gemeinderat dankt ihm für seinen langjährigen und engagierten Einsatz zu-

gunsten der regionalen Führungsorganisation und der Bevölkerung. 

 

2. Michael Sigg wird per 1. September 2026 als Stabssekretär strategische Themen RFO/RFS ge-

wählt. 
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3. Carmen Bruhn wird per 1. September 2026 als Stabssekretärin operative Themen RFO/RFS ge-

wählt. 

 

4. Die beiden Funktionen übernehmen gegenseitig die Stellvertretung. 

 

5. Mitteilung durch Protokollauszug an: 

- Peter Hauser, Leiter Bevölkerungsdienst, Stabssekretär 

- Michael Sigg, Bereichsleiter Sicherheit und Einwohnerdienste 

- Carmen Bruhn, Leiterin Sicherheit 

- Alfred Borcard, Stabschef RFS  

- Verbandsgemeinden der RFO Pfäffikon–Fehraltorf–Hittnau–Russikon 

 

- Archiv Z1.30 

- Beschluss ist: öffentlich 

 
 

 

Gemeinderat Pfäffikon ZH 

 

 

 

Marco Hirzel Daniel Beckmann 

Gemeindepräsident Gemeindeschreiber 

 

 

 


